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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.
Está aberta esta sessão extraordinária, com a pauta já anunciada na sessão

ordinária.

Dá-se início à

ORDEM DO DIA.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 88, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei
Complementar n° 758, de 24 de março de 2008, que desafeta bem público de uso
comum do povo no Trecho 4 do Setor de Múltiplas Atividades Sul - SMAS, na Região
Administrativa Plano Piloto - RA I, e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para
encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, a bancada do Partido dos Trabalhadores votará "não",
contra o projeto.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra
para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, encaminho pelo voto "sim".

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Solicito ao Sr. Secretário que
proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação; 17 votos favoráveis e 3 votos contrários. Houve 4 ausências.

Está aprovado,

DEPUTADO WILSON LIMA ~ Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 88, de 2008,

de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei Complementar n° 758, de 24 de
março de 2008, que desafeta bem público de uso comum do povo no Trecho 4 do
Setor de Múltiplas Ativídades Sul - SMAS, na Região Administrativa Plano Piloto - RA
I, e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa para declaração de voto.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para declaração de voto. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, votei "sim" ao projeto após ouvir, juntamente com a
Deputada Jaqueline Roríz e outros Deputados, as explicações do Sr. Secretário de
Obras e do Dr. Luiz António. Aliás, os projetos precisam ser mais bem explicados
quando vêm em fase de supressão do processo legislativo.

Para dar outro exemplo, só tive conhecimento de detalhes das PPPs porque a
bancada do PT me/orneceu os dados remetidos pela Codeplan. Foi ali que tirei as
minhas dúvidas. É preciso que os projetos sejam explicados para que os
Parlamentares possam votar com segurança. Se está havendo supressão das
instâncias, é preciso explicar melhor as mensagens dos projetos que vêm para cá.
Vou bater em favor disso.

Tenho o apoio de quase todos os Pares. E, alias, já disse isso à TV
Legislativa quando me perguntaram que balanço eu faria deste semestre. A minha
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avaliação foi negativa por esse motivo, porque quando se fere de morte o processo
legislativo, sob qualquer pretexto, estão ferindo a própria Casa.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Srs. Parlamentares, os demais
projetos de lei complementar receberam emendas, portanto as Comissões serão
chamadas novamente para proferirem os seus pareceres às emendas apresentadas
de segundo turno.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 789, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "altera dispositivo da Lei n°
3.792, de 2 de fevereiro de 2006, e dá outras providências".

O referido projeto não recebeu emendas.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. Houve 4 votos
contrários, dos Deputados Paulo Tadeu, Erika Kokay, Cabo Patrício e Reguffe.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr, Presidente, solicito a dispensa do
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 789, de 2008, de autoria do

Poder Executivo, que "altera dispositivo da Lei n° 3.792, de 2 de fevereiro de 2006, e
dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Srs. Parlamentares, como
sabemos que este Plenário é muito participativo e sempre quer melhorar todas as
matérias que aqui são discutidas, praticamente todos os demais projetos receberam
emendas. Então, não importa se o projeto recebeu uma ou se recebeu mais
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emendas, o fato é que parabenizo o Plenário pela participação efetiva no estudo dos
projetos, com a elaboração de emendas que irão melhorar as referidas proposições,
tudo em prol da comunidade do Distrito Federal. Neste momento, começarei a
chamar as Comissões para proferirem parecer sobre as emendas.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 79, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação
dos espaços intersticiais das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras
providências".

Relatores: Deputado Leonardo Prudente - CAF

Deputada Eurides Brito - CG

Solicito ao Relator, Deputado Leonardo Prudente, que emita parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria.

(Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Srs. Parlamentares, como ainda
não conseguimos construir um acordo com relação a essa emenda apresentada a
esse projeto, passaremos à apreciação do próximo item, PL n° 917, de 2008. Trata-
se do projeto, Deputado Leonardo Prudente, Deputado Cabo Patrício e demais
Líderes, que faz uma homenagem ao professor assassinado lá no Lago Oeste.

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 917, de 2008, de
autoria de vários Deputados, que "concede o nome de Centro de Ensino
Fundamental Professor Carlos Mota ao Centro de Ensino Fundamental Lago Oeste,
situado no Núcleo Rural do Lago Oeste, na Região Administrativa de Sobradinho".

Relatores: Deputado(a) - CAS

Deputado(a) - CO

A Presidência designa o Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR, Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais
ao Projeto de Lei n° 917, de 2008, de autoria de vários Deputados, que "concede o
nome de Centro de Ensino Fundamental Professor Carlos Mota ao Centro de Ensino
Fundamental Lago Oeste, situado no Núcleo Rural do Lago Oeste, na Região
Administrativa de Sobradinho".

Sr. Presidente, Srs. Deputados, no âmbito desta Comissão não há nenhum
óbice para sua aprovação. Portanto, somos pela sua admissibilidade.

É o parecer.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão o parecer da CAS.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 20 Parlamentares.
A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a

matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, relato o parecer ao PL n° 917, de 2008,
de autoria de vários Deputados, que "concede o nome de Centro de Ensino
Fundamental Professor Carlos Mota ao Centro de Ensino Fundamental Lago Oeste,
situado no Núcleo Rural do Lago Oeste, na Região Administrativa de Sobradinho".

Esta questão já foi bastante discutida. O projeto conta com a adesão de
todos os Parlamentares desta Casa. É uma justa homenagem que se faz não só a um
professor, mas a um verdadeiro líder comunitário.

Portanto, somos pela sua aprovação, pela admissibilidade do projeto.
Onde está "concede o nome de Centro Ensino Fundamental Professor Carlos

Mota", faltou a preposição: "Centro de Ensino Fundamental Professor Carlos Mota".
Faço aqui essa alteração. Trata-se apenas de um equívoco de digitação.

O parecer é pela admissibilidade, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão o parecer da CO,
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 20 Parlamentares.

Em discussão o projeto, em primeiro turno.

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

Irá para apreciação em segundo turno, em sessão extraordinária a realizar-
se logo após esta.

Eu quero lembrar aos nobres Pares, principalmente aos Líderes, que
devemos sempre construir acordos, importantes com relação às matérias. Só para
V.Exas. terem uma ideia, há aproximadamente quarenta e oito itens para serem
apreciados em sessão extraordinária. Isso para que se perceba a necessidade dos
acordos. São sempre importantes, até para que possamos ter matérias aprovadas de
maneira correta, para que se beneficie a população, mas também de forma objetiva.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra ao Deputado
Leonardo Prudente,

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM, Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito sejam colocados em apreciação o PLC n° 67, que trata do
Programa Bolsa Universitária, e o PLC n° 85, que trata da obrigatoriedade de as
administradoras de cartões de crédito prestarem informações.

Já há consenso para essas votações, mas são necessários treze votos.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Acatamos a solicitação de
V.Exa., Deputado Leonardo Prudente.

Passaremos à imediata apreciação do PLC n° 67, de 2008.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 67, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "instituí o
Programa Bolsa Universitária, nas modalidades que específica, e determina outras
providências".

Relatores: Deputado Raad Massouh - CÊS

Deputado Cristiano Araújo - CEOF

Deputada Eurides Brito - CCJ

Foram apresentadas quatro emendas de segundo turno. A informação que
tenho aqui é que houve consenso quanto a todas essas emendas. Gostaria que os
Líderes confirmassem isso. (Pausa.)

A Presidência designa o Deputado Bispo Renato para emitir parecer sobre as
quatro emendas apresentadas ao projeto. Somente às quatro emendas, pois esse
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projeto já foi aprovado em primeiro turno por este Plenário. É importante dizer que
estamos apreciando, em segundo turno, as emendas apresentadas em plenário.
Portanto, essas emendas deverão ser objeto de pareceres das Comissões.

Solicito ao Relator, Deputado Bispo Renato, que emita parecer da Comissão
de Educação e Saúde sobre a matéria.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação
e Saúde ao Projeto de Lei Complementar n° 67, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "institui o Programa Bolsa Universitária nas modalidades que
especifica e determina outras providências".

Foram apresentadas as Emendas Aditivas de Plenário n°s l, 2, 3 e 4.

No âmbito da Comissão de Educação e Saúde, somos pela admissibilidade
das emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.

Deputado Cristiano Araújo, V.Exa. está muito concentrado nesta sessão.
Então, devido a sua concentração e a sua participação efetiva nessa sessão, solicito
a V.Exa. que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
sobre a matéria.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças às quatro emendas apresentadas ao Projeto de Lei
Complementar n° 67, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "institui o
Programa Bolsa Universitária nas modalidades que especifica e determina outras
providências". ;

Foram quatro emendas aditivas: a Emenda n° 1; a subemenda de segundo
turno n° 2, da Deputada Jaqueline Roriz; a subemenda de Plenário de segundo turno
n° 3; e a subemenda de segundo turno n° 4, de autoria de vários Deputados.

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, manifestamo-
nos pela admissibilidade das emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita o parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 67, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "Institui o Programa Bolsa Universitária nas modalidades que
especifica e determina outras providências".

As emendas surgiram de um grande consenso, depois de uma demorada
reunião na manhã de hoje, com representações de todos os partidos. As emendas se
fazem ao substitutivo do Projeto de Lei Complementar n° 67, de 2008.

A Emenda Aditiva de Plenário n° l, de 2008, de vários Deputados, separa
5% das bolsas para alunos autodeclarados negros, A subemenda de segundo turno
n° 2, ao substitutivo que analisamos, dá à alínea b do inciso I do art. 10 a seguinte
redação: "prestar serviço durante o curso em locais, entidades e instituições
definidas pelos órgãos gestores, preferencialmente na região administrativa onde
resida ou estude".

A subemenda de Plenário de segundo turno n° 3 dá ao artigo 15 do
substitutivo em epígrafe a seguinte redação: "As bolsas concedidas no primeiro
semestre letivo de 2008, em virtude de convénio celebrado por órgãos gestores,
constituído, na conformidade dos arts. 7° e 8°, por pessoa jurídica de direito privado
mantenedora de instituição de ensino superior em funcionamento regular no DF a
estudantes selecionados em condições e requisitos equivalentes aos estabelecidos
para o programa Bolsa Universitária na modalidade de estágio poderão ser
considerados para os efeitos desta lei complementar."

A Subemenda n° 4, também de segundo turno, estabelece uma cota de
cinquenta por cento das bolsas aos estudantes matriculados em escolas públicas ou
delas egressos, assegurando a preferência aos que tenham o melhor desempenho
pessoal no Exame Nacional de Ensino Médio ou de natureza similar ou substituto
realizado pelo MEC.

Sendo assim, as emendas atendem ao princípio da constitucionalidade e da
legalidade. Encaminhamos por sua admissibilidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão o parecer.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados,

Em discussão o projeto, em segundo turno, (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solícito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências.

Está aprovado.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação finai do Projeto de Lei Complementar n° 67, de 2008,
de autoria do Poder Executivo, que "institui o Programa Bolsa Universitária, nas
modalidades que especifica, e determina outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO WILSON LIMA- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
peço desculpas a todos os Deputados. V.Exa. há de entender. Protocolei na Câmara
Legislativa, no início do ano, um projeto de decreto legislativo para outorga de títulos
de Cidadãos Honorários de Brasília aos integrantes da banda Squema Seis. Eles
estão reunidos no local onde será realizada a solenidade, e preciso me retirar para ir
para essa solenidade. Assim que ela terminar, volto para esta Casa, pois sei que
vamos noite adentro.

Estou justificando a minha ausência ao Líder do Governo, bem como para o
Presidente e o Vice-Presidente da Casa. Se Deus quiser, voltarei para ajudar V.Exas.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Convido o Deputado Paulo Roriz
a secretariar os trabalhos da Mesa.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 79, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação



y-SsC£

Data

26

Á

CÂM;
L 3" SEC
k DIVISA

06 2008

iRA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
KETAUIA-DIRETORIA LEGISLATIVA IMOTAS TAOf TTPTJ ATTTP A W
VO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1̂ 1 V7 1 /\Í3 1 /\Vd U J- VlJVf\r l^^VS
t DE TAQUIGRAFIA

Horário Início

19hl5

Sessão/Reunião

16a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Página

11

dos espaços intersticiais das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras
providências".

Relatores: Deputado Leonardo Prudente - CAF

Deputada Eurides Brito - CCJ

Esse PLC recebeu uma emenda aditiva de segundo turno, da nobre
Deputada Eliana Pedrosa. Esta Presidência solicitará às Comissões que profiram
parecer a essa emenda.

Solicito ao Relator, Deputado Leonardo Prudente, que emita parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)

Como o Deputado Leonardo Prudente está muito concentrado, negociando
diversas emendas e outros projetos e se comunicando, é claro, com a sociedade e
com o Governo, esta Presidência designa o Deputado Batista das Cooperativas para
emitir parecer sobre a emenda.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito a V.Exa.
dez minutos para fazer análise da emenda, já que não conheço seu teor.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - V.Exa. deseja apenas dez
minutos?

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Dez minutos é o suficiente.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência lhe concede dez
minutos para análise e, caso V.Exa. deseje mais tempo, sinta-se à vontade.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Perfeitamente. Se for o caso,
comunicarei a V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Pois não, Deputado. O
importante é que V.Exa. faça uma análise profunda e consciente dessa emenda.

Passaremos ao próximo item.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 85, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "estabelece a
obrigatoriedade das administradoras de cartões de crédito, débito ou similares
prestarem informações relativas às operações e prestações realizadas por
contribuintes do Distrito Federal".

Existia, na realidade, uma emenda apresentada, mas estou entendendo que
ela foi retirada, não é, Deputado Batista das Cooperativas? Então, não há emendas
ao Projeto de Lei Complementar n° 85, de 2008.

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

Está aprovado em segundo turno.

É bom que se diga isso para os Líderes do Governo.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 85, de 2008,

de autoria do Poder Executivo, que "estabelece a obrigatoriedade das
administradoras de cartões de crédito, débito ou similares prestarem informações
relativas às operações e prestações realizadas por contribuintes do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Acabei de ser informado pelo Deputado Batista das Cooperativas, que pediu
vista da emenda para minuciosa e precisa análise, que neste momento S.Exa. já está
em condições de proferir o seu parecer, com muito conteúdo, àquela emenda.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 79, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação
dos espaços intersticiais das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras
providências".

Relatores: Deputado Leonardo Prudente - CAF

Deputada Eurides Brito - Cd

Solicito ao Deputado Batista das Cooperativas que emita parecer da CAF
sobre a matéria.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Para emitir parecer. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão
de Assuntos Fundiários à Emenda Aditiva n° l, de autoria da Deputada Eliana
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Pedrosa, ao Projeto de Lei Complementar n° 79, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços intersticiais
das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, após uma profícua análise
da referida emenda, somos pela aprovação da matéria.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Batista das
Cooperativas, quero parabenizar V.Exa. por essa precisa análise da emenda.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
desculpe-me, mas o projeto que está sendo discutido é sobre os becos do Gama?

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Brunelli, trata-se do
Item n° l da pauta da sessão ordinária: discussão e votação, em 2° turno, do
Projeto de Lei Complementar n° 79, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que
"desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços intersticiais das quadras
residenciais do Gama - RA II, e dá outras providências".

Este projeto recebeu uma emenda, que após a análise profícua do Relator,
Deputado Batista das Cooperativas, foi acatada pela Comissão de Assuntos
Fundiários. Neste momento, portanto, estamos discutindo a referida emenda.

Em discussão o parecer da CAF à emenda.

Concedo a palavra ao Deputado Brunelli.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, vou registrar meu posicionamento contrário à
emenda.

Eu estive corn a população daquela localidade em uma audiência pública com
os moradores do Gama. A questão de Taguatinga e Ceilândia não confronta tão
delicadamente quanto à questão do Gama, porque as pessoas falam exatamente
sobre becos. Quando foi constituído o projeto urbanístico, viu-se que se trata de uma
passagem para que as pessoas tenham acesso ao comércio. Pessoas que
construíram suas casas com todas as exigências urbanísticas de um alvará de
construção disponibilizado legalmente pela Administração encontrarão muitas
dificuldades, especificamente no Gama.

Não temos nada contra os policiais militares, os servidores públicos ou os
bombeiros quererem uma moradia. Pelo contrário. Existem até algumas quadras que
finalizam a determinação de colocar mais lotes. No Gama, e principalmente no Gama
- o Deputado Cabo Patrício conhece essa situação -, existem várias quadras que
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podem ser complementadas com vários lotes, dando, assim, mais dignidade a esses
servidores públicos que disso necessitam.

Portanto, pela situação da audiência pública, quero registrar e firmar a minha
posição como ouvi e como representei neste momento.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Muito bem, Deputado Brunelli.

Continua em discussão o parecer da CAF.

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para discutir. Sem revisão da oradora.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, em tese eu também concordo com o
Deputado Brunelli. Porém, rendendo-me à maioria, apresentei a emenda apenas
para preservar a quadra do Gama Oeste, da qual a população cuidou com tanto
carinho. É um lugar tão bonito, onde há tantas flores, que eu achei que pelo menos
esse deveria ser excepcionalizado.

Muito obrigada,
PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão o

parecer da CAF à emenda. (Pausa.)

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Solicito à Presidente da Comissão
de Constituição e Justiça, Deputada Eurides Brito, que designe relator para a matéria
ou avoque a relatoria.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, avoco a relatoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Solicito à Relatora, Deputada
Eurides Brito, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a
matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça à emenda aditiva ao Projeto de Lei Complementar n° 79, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços
intersticiais das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras providências".
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O projeto já foi amplamente discutido em primeiro turno e, agora, em
segundo turno, temos uma emenda aditiva de segundo turno para analisar. Reporto-
me exclusivamente à análise da emenda, já que o projeto, com as demais emendas,
já foi discutido e aprovado em primeiro turno.

A Emenda Aditiva n ° l, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, diz: adite-se
ao art. 2° do parágrafo da lei em epígrafe o seguinte parágrafo único: na quadra 30,
do Setor Oeste, não serão desafetadas, para criação de unidades mobiliárias, as
áreas intersticiais que a comunidade, por seus próprios meios, urbanizou com
plantação de jardins e aquelas cujas residências com autorização da Administração
Regional possuem abertura para os becos".

Sr. Presidente, no âmbito da CG, encaminhamos pela aceitação da Emenda
Aditiva n° l, de segundo turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve l voto contrário, do
Deputado Brunelli.

Em discussão o projeto, em segundo turno.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu quero registrar o meu voto contrário ao projeto. Eu sou contra a
desafetação de áreas públicas e mudança de destinação de áreas, principalmente
sem o consentimento da população. E a população do Gama é contrária a esse
projeto. Portanto, tenho a responsabilidade aqui de defender o interesse dos
moradores daquela localidade, e os moradores estão contra esse projeto, contra essa
mudança, contra essa desafetação de área. Portanto, votarei contrário.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu só queria dizer o seguinte: esse projeto foi exaustivamente discutido.
Nós até pedimos estudos da CODHAB para fazer um levantamento de todos os lotes
de becos.

O levantamento foi encaminhado, V.Exa. apresentou uma emenda, e depois
retirou-a para facilitar a aprovação desse projeto. É um projeto do Poder Executivo
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referente à política habitacional de interesse social, e houve realmente audiência
pública, como disse o Deputado Reguffe. Agora, dizer que a população do Gama é
contrária é um equívoco. Talvez V.Exa., Deputado Reguffe, não tenha ido à
audiência pública que foi realizada no Gama.

Quero dizer ainda o seguinte: muitos policiais e bombeiros que irão receber
lotes, vão recebê-los em atendimento a um primeiro critério: o de morar e trabalhar
na cidade. Essa política habitacional já é implementada em todas as cidades do
Distrito Federal. Nós votamos projetos para Ceilândia, Taguatinga e Planaltina nesta
Casa legislativa. O Governo encaminhou à CODHAB um quantitativo de lotes. O
Deputado Wilson Lima apresentou uma emenda, retirando dezesseis. Depois foi
apresentada outra emenda pela Deputada Eliana Pedrosa, retirando mais um, mas
não tem nenhum problema.

Se ficarmos insistindo nessa questão, daqui a pouco não teremos mais nem
um lote para ser distribuído. Foram contemplados os lotes dos becos, até por uma
questão de segurança. Quem conhece a cidade do Gama sabe muito bem que os
seus becos são utilizados para consumo de drogas, por meliantes. Nem um desses
becos possui áreas com estrutura verde, florida, e muitos são cercados por grades.

A aprovação deste projeto é importante, pois os beneficiários são
exatamente os policiais e bombeiros do Gama. São filhos da terra. Nasceram na
cidade e trabalham no Gama. Os 640 contemplados tiveram os seus nomes
publicados no Diário Oficial do Distrito Federal e são da cidade.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.
DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, faço coro às palavras do Deputado Cabo Patrício porque de fato o
projeto foi amplamente discutido. Se começarmos a analisar esse projeto dessa
forma, uma parcela da população é contra e outra, a favor. O que dizer então das
duas quadras do Riacho Fundo II que vão abrigar mais de cinco mil famílias e quase
nenhuma é formada por moradores daquela cidade? Nem por isso o projeto vai
deixar de ser implantado.

Quem faz segurança pública sabe das agruras que os policiais vivem. Então,
não é por aí. Acredito que as audiências públicas e os debates feitos pelo Deputado
Cabo Patrício foram muito profícuos, como disse o nosso amigo Deputado Batista das
Cooperativas.

Portanto, não vejo por que prosperar essas alegações.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Brunelli.
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DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, li com atenção o texto da lei complementar. Pode ser que eu esteja
errado, mas não consegui entender que essa lei está especificando que irá beneficiar
apenas bombeiros e policiais militares. Acredito que essa questão será tratada na
regulamentação do projeto. O projeto se refere à categoria unifamiliar. Isso é o que
está escrito aqui.

Em que pese essa questão, entendemos, Sr. Presidente, que é devido um
resgate pelo Governo do Distrito Federai, no plano habitacional, para essa categoria
e para os servidores públicos de um modo geral. Com carinho, é claro, aos
bombeiros e policiais militares.

Ocorre que, na cidade do Gama, temos uma questão bem específica que é o
encanamento, o esgoto, enfim, uma série de problemas de infra-estrutura.
Problemas que são bem diferentes dos de Taguatinga e Ceilândia. Acredito que
poderemos ter um grande problema, caso sejam construídas casas nas laterais.
Aquelas laterais são passagens para o comércio, não são becos. A população
necessita dessas passagens para ir ao comércio, senão os pedestres vão precisar
trafegar de carro e bicicleta para irem ao comércio. Afinal, existia um plano
urbanístico para a cidade. Esse plano não está sendo respeitado.

Sr. Presidente, em que pese a garantia de termos lotes em quadras lindeiras,
em muitas quadras no Gama existe a possibilidade de fazerem três, quatro e até
cinco lotes por quadra, dando um endereço mais digno, mantendo a passagem dos
pedestres e garantindo assim o projeto urbanístico da cidade do Gama, sem evitar o
custo de infra-estrutura e de melhorias, seja para os policiais militares, seja para
bombeiros militares, seja para todos os servidores públicos.

Este é o meu posicionamento com relação a esse projeto. Geralmente, não
tenho o hábito de falar sobre esses projetos, mas hoje quis me posicionar sobre essa
questão específica do Gama.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis, 5 votos contrários. Houve 5 ausências.

Está aprovado.

Concedo a palavra ao Deputado Bruneili para declaração de voto.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, estive no domingo às três horas tarde, no salão de uma
igreja, com 450 pessoas. Nunca participei de uma reunião, domingo à tarde, com a
presença de tantas lideranças como as que vi no Gama.

Em Taguatinga e na Ceilândia, sou favorável a essa questão, mas o desenho
urbanístico do Gama, em certas quadras, forma um "L". A questão da infra-estrutura,
com certeza, trará grandes danos ao Estado e aos moradores. No Gama, as áreas
verdes não finalizam nos cantos das quadras. Assim, cada quadra comporta de três a
cinco lotes. Isso facilita à população o acesso aos comércios. E com essa matéria
votada hoje, no meu entender - é claro que a acato e me dobro à democracia deste
Parlamento -, a Casa prestou um desserviço à população do Gama.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado
Cabo Patrício para declaração de voto.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, agradeço aos Parlamentares que
votaram "sim". Realmente, este projeto valorizará e motivará os policiais e
bombeiros militares. Eu não imaginava que ele fosse tão polémico. O Deputado
Wilson Lima apresentou emenda ao projeto, e nós a acatamos, depois de discuti-la.
A Deputada Eliana Pedrosa também apresentou emenda. O projeto foi discutido com
vários Parlamentares.

Pedi o estudo da CODHAB. Está em meu gabinete à disposição dos
Parlamentares. O Deputado Bruneili, que declarou que há impacto ambiental no
estudo feito, pode pegar os estudos no meu gabinete para analisá-los.

É concedido o direito de as pessoas favoráveis e contrárias ao assunto
abordado nas audiências públicas participarem das reuniões, e não me lembro,
Deputado Pedro do Ovo, V.Exa. que votou contra a matéria, das pessoas que são
contrárias ao assunto participarem das reuniões e registrarem seus posicionamentos.
A CODHAB, a Administração Regional e o Governo fizeram audiência pública no
Gama, como também fizeram em Ceilândia, Taguatinga e Planaltina.

Dizer que a cidade é contra o projeto não é verdade, porque nasci e moro na
cidade e fui policial militar durante 14 anos lá. Portanto, conheço a realidade daquela
comunidade. Conheço empresários e moradores, como também conheço policiais e
bombeiros de lá. Então, o projeto é necessário e fará justiça a esses profissionais.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado
Pedro do Ovo para declaração de voto.

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs, Deputados, com todo o respeito aos
bombeiros e aos policiais militares - tenho um carinho especial pela categoria que
tem prestado um serviço de muita importância para a nossa cidade -, quero deixar
claro que, com relação a essas audiências públicas, não houve uma divulgação a
ponto de a comunidade poder estar lá para, definitivamente, resolver essa questão.

Hoje, o projeto agrada a essa categoria, mas desagrada à população. Então,
quero registrar a minha chateação com relação à aprovação do projeto. Ele beneficia
as pessoas que estiveram nas audiências, as quais poderiam ter sido mais
divulgadas, para que realmente pudéssemos fazer um debate maior.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, este projeto estava na pauta há quase sessenta dias. Várias discussões
foram feitas. Em nenhum momento, recebi manifestação contrária de nenhum
Deputado. Este projeto não era de prioridade do Governo e poderia ter ficado para o
próximo semestre. Não recebi nenhuma informação dos Deputados que me
antecederam referente ao desejo de retirá-lo da pauta. Poderíamos ter feito isso e
reavaliado a questão. Portanto, lamento.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Leonardo Prudente,
apresentei uma emenda ao projeto. V.Exa. e o Deputado Cabo Patrício me
procuraram e sugeriram que, se eu quisesse, o projeto poderia ser votado em
agosto. Fiz uma pesquisa e constatei que a emenda não tinha tanta importância
como eu esperava e concordei com que ele fosse apreciado hoje. Então, senti a
maior boa vontade por parte da Liderança do Governo e da Liderança do PT neste
caso específico. Se os Deputados manifestassem interesse em não votá-lo hoje, com
certeza, pelo que senti, ele seria apreciado em agosto. Eu queria dar esse
testemunho.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência a acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 79, de 2008,
de autoria do Poder Executivo, que "desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos
espaços instersticiais das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 892, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei
Orçamentaria Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 28.639.233, 00 (vinte e oito
milhões seiscentos e trinta e nove mil, duzentos e trinta e três reais), para reforço de
dotações orçamentarias consignadas no vigente orçamento".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 892, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal, no valor de R$ 28.639.233, 00 (vinte e oito milhões seiscentos e trinta e
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nove mil, duzentos e trinta e três reais), para reforço de dotações orçamentarias
consignadas no vigente orçamento".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou • ratificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 899, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei
Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 19.661.272,00 (dezenove
milhões seiscentos e sessenta e um mil, duzentos e setenta e dois reais)".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício
regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 899, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal no valor de R$ 19.661.272,00 (dezenove milhões seiscentos e sessenta e um
mil, duzentos e setenta e dois reais)".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 902, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei
Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 18.760.000,00 (dezoito
milhões e setecentos e sessenta mil reais)".
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Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício
regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 902, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federai no valor de R$ 18.760.000,00 (dezoito milhões e setecentos e sessenta mil
reais)".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 893, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei
Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 18.558.953,00 (dezoito
milhões quinhentos e cinquenta e oito mil, novecentos e cinquenta e três reais)".

Relator: Deputado Paulo Roriz - CEOF

A proposição recebeu três emendas de segundo turno.

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,
Deputado Paulo Roriz, que designe relator para a matéria.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, designo o Deputado Cristiano
Araújo.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Solicito ao Relator, Deputado
Cristiano Araújo, que emita parecer da CEOF sobre a matéria.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 893, de 2008, de autoria do Poder
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Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no
valor de R$ 18,558.953,00 (dezoito milhões quinhentos e cinquenta e oito mil,
novecentos e cinquenta e três reais)".

O parecer é referente a três emendas aditivas que foram apresentadas. A
Emenda Aditiva n° 3, de autoria do Deputado Paulo Roriz; a Emenda n° 2, de autoria
de vários Deputados; e a Emenda Aditiva n° l, de autoria da Deputada Eliana
Pedrosa.

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, manifestamo-
nos pela admissibilidade das três emendas apresentadas.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 893, de 2008, de autoria do

Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal, no valor de R$ 18.558.953,00 (dezoito milhões quinhentos e cinquenta e
oito mil, novecentos e cinquenta e três reais)".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, a redação finai é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 285, de 2007, de
autoria do Deputado Milton Barbosa, que "institui o Dia da Imprensa Alternativa, a
ser comemorado no dia 26 de junho".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.
DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 285, de 2007, de autoria do
Deputado Milton Barbosa, que "institui o Dia da Imprensa Alternativa, a ser
comemorado no dia 26 de junho".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito inclusão em pauta do Item n° 22: crédito de R$65.000.000,00
(sessenta e cinco milhões de reais).

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata o pedido
de V.Exa.

Item n° 22:
Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 903, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei
Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 65.000.000,00 (sessenta e
cinco milhões reais)".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve um voto
contrário do Deputado Reguffe.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 903, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal no valor de R$ 65.000.000,00 (sessenta e cinco milhões reais)".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.



Â

Data

26

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
. 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VTOT A Cl T A OT TTÍ"1 P A T7TP A Ç!
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 11 V/ 1 Ak3 1 /V \£ U 1 Vr JV/VT l^/\k3
|í̂  SETOR DE TAQUIGRAFIA

06 2008

Horário Início

19hl5

Sessão/Reunião

16a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Página

27

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 766, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "altera dispositivos da Lei n°
4.087, de 28 de janeiro de 2008".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 766, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "altera dispositivos da Lei n° 4.087, de 28 de janeiro de 2008".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
por solicitação do Setor de Ata e Súmula desta Casa, gostaríamos de fazer um
esclarecimento sobre o Projeto de Lei n° 856, de 2008, que trata da Lei de Diretrizes
Orçamentarias para o exercício de 2009.

Com relação às emendas de texto, conforme consta do meu parecer, foram
acatadas as Emendas Modificativas n°s 01 a 03, 06, 08,10,11, 13,15 a 31, 33 a 35,
38 a 40 e 42 a 49 e as Emendas Aditivas n°s 01 a 05, 07 a 12, 14, 16, 17, 19 a 27 e
29 a 38.
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Foram rejeitadas as Emendas Modificativas n°s 04, 05, 07,12, 14, 32, 36, 37
e 41 e as Emendas Aditivas n°s 06,13,15 e 28.

Foram prejudicadas a Emenda Modificativa n° 09 e a Emenda Aditiva n° 18.

Além disso, foram apresentadas por mim vinte e duas subemendas e seis
emendas. As informações detalhadas constam do meu parecer já aprovado.

Obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata as
informações prestadas pelo Deputado Paulo Roriz e ratifica em todos os termos o
parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu gostaria de saber do Líder de Governo, Deputado Leonardo Prudente, se
apreciaremos os projetos dos Parlamentares antes da apreciação da Lei de Diretrizes
Orçamentarias de 2009.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, verificamos que estamos perdendo o quorum. Não tenho nenhuma
dificuldade em permanecer no plenário até meia-noite para apreciarmos todos os
projetos dos Deputados, desde que todos estejam dispostos a isso. Se um ou dois
Deputados se ausentar, perderemos o quorum e não poderemos apreciar o projeto.

Com isso, teremos de convocar sessão extraordinária para sexta-feira ou
para a próxima semana. Se os Deputados concordarem com a sugestão de apreciar
seus projetos na primeira semana de agosto, por parte desta Liderança, não haverá
nenhum óbice. Poderemos apreciar imediatamente a LDO se houver acordo e
consenso entre os Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência acata a questão
levantada pelo Líder do Governo. Passemos à apreciação da LDO, caso não haja
objeção do Plenário. (Pausa.)

Como não houve manifestação, apreciaremos a Lei de Diretrizes
Orçamentarias.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 856, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre as Diretrizes
Orçamentarias para o exercício financeiro de 2009".
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Relator: Deputado Paulo Roriz - CEOF

O projeto recebeu três emendas de segundo turno. A Emenda n° l foi
retirada.

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Roriz, que emita parecer da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças sobre as duas emendas restantes.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr, Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças às emendas de segundo turno apresentadas ao
Projeto de Lei n° 856, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre as
Diretrizes Orçamentarias para o exercício financeiro de 2009".

Sr. Presidente, foram apresentadas três emendas de segundo turno. A
Emenda n° l foi retirada pela autora.

No âmbito desta Comissãç, somos pelo acatamento das Emendas n°s 2 e 3
apresentadas em segundo turno. É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manífestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 856, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que "dispõe sobre as Diretrizes Orçamentarias para o exercício
financeiro de 2009'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, só tenho dúvidas se, depois da votação da LDO, podemos, enquanto
não se encerra a sessão, avançar nas votações.

Se possível, poderíamos dar continuidade à votação dos projetos dos
Parlamentares, enquanto houver quorum.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Regimentalmente pode.

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Charles.)

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a V.Exa. que coloque, em votação, em segundo turno, o Item n°
33 da pauta da sessão ordinária, o Projeto de Lei n° 908, de 2008, de minha autoria,
que "estabelece regras para concessão de incentivos fiscais, creditícios e económicos
no âmbito do Distrito Federal".

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Acato o pedido de V.Exa.

Deputada Eliana Pedrosa, vamos apreciar em sequência, até chegarmos ao
projeto de V.Exa.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 170, de 2007, de
autoria do Deputado Benício Tavares, que "dispõe sobre a criação de tarifa social de
água, esgoto e luz elétrica destinada a aposentados, idosos e pessoas com
deficiência, nas condições que especifica e dá outras providências", em tramitação
conjunta com o Projeto de Lei n° 599, de 2007, de autoria do Deputado Bispo
Renato, que "institui a tarifa zero ao consumidor idoso referente ao serviço de água
e energia elétrica e dá outras providências".
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Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Discussão e votação, em 2° turno,, do Projeto de Lei n° 861, de 2008, de
autoria do Deputado Pedro do Ovo, que "inclui, no Calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal, o Desafio do Cerrado de mountain bike".

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, para que eu não tenha de fazer a leitura, na íntegra, de uma nota técnica
que faz todas as considerações em relação a um projeto de lei votado aqui, que trata
do regime próprio da Previdência Social, especialmente da emenda do PT, sobre a
qual não quero entrar no mérito da discussão, faço um apelo ao Governador para
que vete a emenda e solicito a V.Exa. que defira a publicação no Diário da Casa, da
nota técnica que entrego, neste momento, à Taquigrafia.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Acatada a sua sugestão.

NOTA TÉCNICA A QUE SE REFERE O DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE:
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Nota Técnica

No dia 25 de junho de 2008, foi aprovada na Câmara Legislativa do
Distrito Federal a Subemenda ao Projeto de Lei Complementar n° 70 de
2008, que reorganiza e unifica o Regime Próprio de Previdência Social do
Distrito Federal - RPPS/DF, nos seguintes termos;

"Ari. 12. (...)
I - o cônjuge, a companheira, o companheiro, inclusive os de

união homossexual estável, e o filho não emancipado, de qualquer
condição, menor de vinte e um anos ou inválidos;"

O tema versado na presente emenda, especificamente quanto à
inclusão da expressão em destaque, merece uma atenção especial, sob pena
violação direta ao texto constitucional.

A Constituição Federal de 1988, dipoe;

Art. 226. A família, base da sociedade, tem especial proteção
do Estado.

(...)
§ 3° - Para efeito da proteção do Estado, é reconhecida a união

estável entre o homem e a mulher como entidade familiar, devendo
a lei facilitar sua conversão em casamento.

Nota-se que para se ter configurada a união estável, exige-se como
requisito primordial a divergência entre os sexos, ou seja, é reconhecida
como entidade familiar a união estável entre homem e mulher.

Desse rnodo, a união estável é protegida pela ordem jurídica
constitucional, desde que essa união exista em perfeita harmonia com o
ordenamento jurídico em vigor. Tanto é assim que, no artigo 226 da Carta
da República, tem como objetivo maior a proteção do casamento, ou seja, o
reconhecimento da união estável pressupõe possibilidade de conversão em
casamento, e, portanto, condiciona à existência dessa união estável à
inexistência dos obstáculos legais para o casamento.

Em total dissonância com o texto constitucional, a presente emenda
contraria dispositivo constitucional, convalidando a união estável de casal



homossexual, trazendo, inclusive, consequências jurídicas, que não podem
ser consideradas como merecedoras da proteção do Estado, porque conflita
diretamente com o direito posto.

O atual código civil preconiza especial proteção à união estável, no
entanto, essa é excepcionada quando existe impedimento para o casamento
relativamente aos integrantes da união.

Assim, se os integrantes da união estável são casados, ou ainda, se os
integrantes da união não são homem e mulher, falta requisito legal para
essa união, e, portanto, não existe a possibilidade de haver a proteção
estatal.

Essa regra é fruto do texto constitucional, e, portanto, não se pode
olvidar que, a lei constitucional é lei suprema, é a base de todo o
ordenamento jurídico, não podendo nenhuma outra norma
infraconstitucional contrariá-la sob pena não surtir os efeitos jurídicos
esperados, quando do julgamento da inconstitucionalidade.

A justificativa que essa emenda apresenta baseia-se na evolução da
sociedade e nas decisões administrativas que já vem sendo tomadas nesse
mesmo sentido. No entanto, usando as palavras do Ministro Marco Aurélio
do Supremo Tribunal Federal, devemos abandonar "a tentação de
implementar o que poderia ser tida como uma justiça salomônica,
porquanto a segurança jurídica pressupõe o respeito às balizeis legais, a
obediência irrestrita às balizas constitucionais,1"

Desse modo tem sido o entendimento do Supremo Tribunal Federal,
que julgou recentemente a impossibilidade de concessão de pensão à
amante de um servidor que era casado, sob o argumento de que lhe faltava
requisito legal, já que afrontava o art. 226 da Constituição Federal,
conforme notícia de julgamento abaixo transcrita:

Terça-feira, 03 de Junho de 2008
1a Turma: concubina não tem direito a dividir pensão com viúva
A pensão por morte do fiscal de rendas baiano Valdemar do Amor
Divino Santos deve ser concedida apenas para sua esposa - Railda
Conceição Santos, e não dividida entre essa e sua concubina por 37
anos, Joana da Paixão Luz. A decisão foi da Primeira Turma do
Supremo Tribunal Federal (STF), que, na tarde de hoje (3), deu
provimento ao Recurso Extraordinário (RE) 397762, interposto na
Corte pelo estado da Bahia.



Depois que o Tribunal de Justiça da Bahia (TJ-BA) determinou o
rateio da pensão entre as duas mulheres, por considerar que havia
uma união estável de Valdemar com Joana, mesmo que paralela com
a de um casamento "de papel passado" entre Valdemar e Railda, o
estado da Bahia recorreu ao Supremo contra a decisão.

O relator da ação, ministro Marco Aurélio, afirmou em seu voto que
a Constituição Federal, no parágrafo 3° do artigo 226, diz que a
família é reconhecida como a união estável entre homem e mulher,
devendo a lei facilitar sua conversão em casamento. Para o ministro,
a união entre Valdemar e Joana não pode ser considerada estável

O artigo 1727 do Código Civil, lembrou o ministro, prevê que
relações não eventuais entre o homem e a mulher - impedidos de
casar, constituem concubinato. Para o ministro Marco Aurélio, a
relação entre Valdemar e Joana não se iguala a união estável, e por
isso não estaria coberta pela garantia dada pela Constituição Federal.

Os ministros Carlos Alberto Menezes Direito, Cármen Lúcia
Antunes Rocha e Ricardo Lewandowski acompanharam o relator.
Lewandowski lembrou que a palavra concubinato - do latim,
concubere significa compartilhar o leito. Já união estável é
"compartilhar a vida", salientou o ministro. Para a Constituição, esta
união estável é o "embrião" de um casamento, salientou
Lewandowski, fazendo referência ao julgamento da semana passada,
sobre pesquisas com células-tronco embrionárias.

Para a ministra Cármen Lúcia, a Constituição se refere a um núcleo
possível de união que possa se converter em casamento. "A segunda
união desestabiliza a primeira", salientou a ministra.

Divergência

Ao proteger a família, a maternidade, a infância, disse o ministro
Carlos Ayres Britto, a Constituição Federal, em diversos artigos, não
faz distinção quanto a casais formais - que ele chamou de papel
passado, e os casais impedidos de contrair matrimónio. Para Ayres
Britto, "à luz do Direito Constitucional brasileiro, o que importa é a
formação em si de um novo e duradouro núcleo doméstico. A
concreta disposição do casal para construir um lar com um subjetivo
ânimo de permanência que o tempo objetivamente confirma. Isto é
família, pouco importando se um dos parceiros mantém uma
concomitante relação sentimental a-dois". O ministro votou contra o



recurso do estado baiano, por entender que as duas mulheres tiveram
a mesma perda e estariam sofrendo as mesmas consequências
sentimentais e financeiras.

De igual modo ao já decidido pelo STF, a união estável homossexual
não se iguala à união estável constitucional, e com isso não é capaz de
gerar as consequências jurídicas do casamento, mas, quando muito, gera a
denominada sociedade de fato.

Ante todo o exposto merece ser vetada a presente emenda, uma vez
que seu conteúdo é inconstitucional, pois infringe o § 3° do artigo 226 da
Constituição Federal.



1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IMOT A Ç! T A f\í TIP U Á FTP A W

J&, DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO l^V^l/^O 1 /^VÉUiVJjX/VF lVx/\CJ
-4Hjf£*- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26 06 2008

Horário Início

19hl5

Sessão/Reunião

16a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Página

32

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redações
finais.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação das matérias.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 170, de 2007, de autoria do
Deputado Benício Tavares, que "dispõe sobre a criação de tarifa social de água,
esgoto e luz elétrica destinada a aposentados, idosos e pessoas com deficiência, nas
condições que especifica e dá outras providências", em tramitação conjunta com o
Projeto de Lei n° 599, de 2007, de autoria do Deputado Bispo Renato, que "institui a
tarifa zero ao consumidor idoso referente ao serviço de água e energia elétrica e dá
outras providências".

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 861, de 2008, de autoria do
Deputado Pedro do Ovo, que "inclui, no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal, o Desafio do Cerrado de mountain bikd'.

Em discussão as redações finais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, as redações finais são
consideradas definitivamente aprovadas, dispensadas as votações.

Os projetos vão à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 836, de 2008, de
autoria da Deputada Luzia de Paula, que "declara de utilidade pública a Academia de
Medicina de Brasília, e dá outras providências".

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa, (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 836, de 2008, de autoria da
Deputada Luzia de Paula, que "declara de utilidade pública a Academia de Medicina
de Brasília, e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a V.Exa. que coloque em votação o Item n° 27, de autoria do
Deputado Wilson Lima. S.Exa. não está presente porque está em outra atividade da
Câmara Legislativa. S.Exa. é um Deputado que sempre contribui para as votações de
todos os Parlamentares.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Acatada a solicitação da
Deputada Eliana Pedrosa.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 414, de 2007, de
autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "torna obrigatório, no âmbito das
unidades da Rede Pública de Saúde do Distrito Federal, a realização do Teste do
Olhinho e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a V.Exa. que coloque em votação o PL n° 917, de autoria da Deputada Erika
Kokay. S.Exa. teve de sair para participar de uma audiência pública, mas retornará a
esta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Acatada a solicitação do
Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação das matérias.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 414, de 2007, de autoria do

Deputado Cristiano Araújo, que "torna obrigatório, no âmbito das unidades da Rede
Pública de Saúde do Distrito Federal, a realização do Teste do Olhinho e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 783, de 2008, de
autoria do Deputado Wilson Lima, que "assegura a todas as crianças nascidas nos
hospitais e demais estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes da Rede
Pública de Saúde do Distrito Federal, o direito ao teste de triagem neonatal, na sua
modalidade ampliada".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 783, de 2008, de autoria do

Deputado Wilson Lima, que "assegura a todas as crianças nascidas nos hospitais e
demais estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes da Rede Pública de Saúde
do Distrito Federal, o direito ao teste de triagem neonatal, na sua modalidade
ampliada".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 337, de 2007, de
autoria do Deputado Dr. Charles, que "dispõe sobre a criação do Programa Parto
Humanizado no âmbito do Governo do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

(Intervenção fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Depois voltamos ao Item n° 29,
quando passarei a Presidência ao Deputado Paulo Roriz.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 600, de 2007, de
autoria do Deputado Bispo Renato, que "institui o Programa de Prevenção à Epilepsia
e Assistência Integral às Pessoas com Epilepsia no Distrito Federal e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 600, de 2007, de autoria do
Deputado Bispo Renato, que "institui o Programa de Prevenção à Epilepsia e
Assistência Integral às Pessoas com Epilepsia no Distrito Federal e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retifícações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Paulo Roriz.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO RORIZ) - Próximo item:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 337, de 2007, de
autoria do Deputado Dr. Charles, que "dispõe sobre a criação do Programa Parto
Humanizado no âmbito do Governo do Distrito Federal".

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.
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(Assume a Presidência o Deputado Dr. Charles.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Próximo item:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 490, de 2007, de
autoria da Deputada Eurides Brito, que "torna obrigatório o encaminhamento, por
escrito, dos contratos firmados, por meio de ca// center e formas similares, aos
contratantes e dá outras providências".

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr,
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final,

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 490, de 2007, de autoria da

Deputada Eurides Brito, que "torna obrigatório o encaminhamento, por escrito, dos
contratos firmados, por meio de cal/center Q formas similares, aos contratantes e dá
outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vá) à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 908, de 2008, de
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que "estabelece regras para concessão de
incentivos fiscais, creditícios e económicos no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 908, de 2008, de autoria da
Deputada Eiiana Pedrosa, que "estabelece regras para concessão de incentivos
fiscais, creditícios e económicos no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 716, de 2008, de
autoria do Deputado Berinaldo Pontes, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de
implementação de banheiros químicos para deficientes, nos espaços públicos
concedidos a terceiros, para a realização de eventos de qualquer natureza, no
âmbito do Distrito Federal".

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados,

Esta Presidência confirma que o Projeto de Lei n° 337/2007 foi aprovado
com a presença de 14 Parlamentares.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solícito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 716, de 2008, de autoria do
Deputado Berinaldo Pontes, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de implementação
de banheiros químicos para deficientes, nos espaços públicos concedidos a terceiros,
para a realização de eventos de qualquer natureza, no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 883, de 2008, de
autoria do Deputado Paulo Roriz, que "institui o serviço de Transporte Coletivo de
Servidores no Distrito Federal".

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR, CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação fina! do Projeto de Lei n° 883, de 2008, de autoria do
Deputado Paulo Roriz, que "institui o serviço de Transporte Coletivo de Servidores no
Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 917, de 2008, de

autoria de vários Deputados, que "concede o nome de Centro de Ensino
Fundamental Professor Carlos Mota ao Centro de Ensino Fundamental Lago Oeste,
situado no Núcleo Rural do Lago Oeste, na Região Administrativa de Sobradinho".

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
gostaria de comunicar que eu, como Segundo Secretário, estou presente na Casa.
Gostaria apenas que a minha presença ficasse registrada nos Anais, para um futuro
questionamento.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Perfeitamente, Deputado
Brunelli.

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

(Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Esta Presidência deseja fazer
uma retificaçao e comunica ao Plenário o cancelamento da votação do Projeto de Lei
n° 917, de 2008, haja vista que foi votado em primeiro turno, nesta sessão.
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Esta Presidência informa o cancelamento da votação do Projeto de Lei n°
337, de 2007, em primeiro e segundo turnos, e inclui, extrapauta, o Projeto de
Decreto Legislativo n° 99, de 2008, que "concede título de Cidadã Honorária de
Brasília à Sra. Dolores Alves de Oliveira e de Cidadão Benemérito de Brasília ao Sr.
Márcio Michel Alves de Oliveira".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
99, de 2008, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que "concede título de Cidadã
Honorária de Brasília à Sra. Dolores Alves de Oliveira e de Cidadão Benemérito de
Brasília ao Sr. Márcio Michel Alves de Oliveira".

Solicito à Deputada Eurides Brito que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo n° 99, de 2008, de autoria
da Deputada Eliana Pedrosa, que "concede título de Cidadã Honorária de Brasília à
Sra. Dolores Alves de Oliveira e de Cidadão Benemérito de Brasília ao Sr. Márcio
Michel Alves de Oliveira".

A Deputada proponente apresenta a justificação para a outorga, que esta
Comissão acolhe, encaminhando pela admissibilidade da proposição.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Em discussão o parecer da CCJ.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve l voto
contrário, do Deputado Reguffe.

Em discussão o projeto, em turno único.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, quero registrar o meu voto contrário ao projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve l voto
contrário, do Deputado Reguffe.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 99, de 2008,

de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que "concede título de Cidadã Honorária de
Brasília à Sra. Dolores Alves de Oliveira e de Cidadão Benemérito de Brasília ao Sr.
Márcio Michel Alves de Oliveira".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à promulgação.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, depois de um exaustivo dia, ao desejar um bom recesso a todos,
aproveito a oportunidade para agradecer a paciência dos Deputados com esta
Liderança, bem como dos servidores da Casa, especialmente dos técnicos, que nos
aturaram ao longo de todo este semestre. Meu muito obrigado. Que todos tenham
um bom recesso!

Peço a V.Exa., com anuência dos Deputados, que possamos encerrar esta
sessão e ainda aproveitar uma parte da nossa festa junina.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, gostaria de cumprimentar todos os Parlamentares e os servidores desta
Casa, em especial a Deputada Eliana Pedrosa, que voltou nesse momento tão
importante; momento em que esta Casa votou inúmeros projetos relevantes para a
sociedade, como a Bolsa Universitária. É gratificante poder contribuir com o bem
estar da sociedade do Distrito Federal, com a perspectiva de melhorias para toda
nossa cidade.

Parabenizo todos e todas, ao tempo em que agradeço o carinho e a atenção
dispensados a mim. Política é igual a nuvem: hoje, como suplente, estou aqui, mas
após o recesso não se sabe.

Um abraço a todos e obrigado.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, gostaria de agradecer a todos os Parlamentares, colegas, e aos
servidores pelo carinho com que fui recebida de volta a esta Casa.

Desejo a todos um recesso com muita tranquilidade e muita paz. Espero que
todos voltem revigorados para as missões que terão no segundo semestre.

Muito obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Obrigado, Deputada Eliana

Pedrosa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, quero aqui agradecer pela aprovação do projeto de minha autoria.
Agradeço também a todos os Deputados pelo carinho.

Faço minhas as palavras do Deputado Berinaldo Pontes. Não sabemos o dia
de amanhã. O amanhã a Deus pertence. Porém, hoje tenho uma gratidão imensa
pelo carinho a mim dedicado por esta Casa, pelos companheiros, por todos os
servidores e pela TV Legislativa.

Muito obrigada. Que Deus abençoe a todos! Que a luz de Deus ilumine os
caminhos de cada um nesse recesso parlamentar.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Parabéns, Deputada Luzia de
Paula, pela aprovação do projeto de sua autoria.

Tenho a honra de presidir a última sessão deste semestre, desejando a todos
os Parlamentares as bênçãos de Deus durante o recesso. Ao povo do Distrito
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Federal, da mesma forma.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão,

(Levanta-se a sessão às 21h04min.)
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1 ABERTURA

Presidente (Deputado Paulo Tadeu):

- Está aberta a sessão.
- Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 ORDEM DO DIA

(1°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 88, DE 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "Altera a Lei Complementar n° 758, de 24 de
março de 2008, que 'Desafeta bem público de uso comum do povo
no Trecho 4 do Setor de Múltiplas Atividades Sul - SMAS, na Região
Administrativa do Plano Piloto - RA I, e dá outras providências'".
APROVADO com 17 votos favoráveis e 3 votos contrários. Houve
4 ausências.
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(2°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI N° 789, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Altera dispositivo da Lei n° 3.792, de 2 de fevereiro de 2006, e dá
outras providências", APROVADO por votação em processo simbólico
(20 deputados presentes). Houve 4 votos contrários.
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(3°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N° 79, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços intersticiais
das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras providências".
LIDO.
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(4°) Discussão e votação, em 1° turno, do PROJETO DE LEI N° 917,
DE 2008, de autoria de vários deputados, que "Concede o nome de
Centro de Ensino Fundamental Professor Carlos Mota ao Centro de
Ensino Fundamental Lago Oeste, situado no Núcleo Rural do Lago
Oeste, na Região Administrativa de Sobradinho".
- Parecer do relator da CAS, Deputado Wilson Lima, favorável ao
projeto. APROVADO por votação em processo simbólico
(20 deputados presentes).
- Parecer da relatora da CCJ, Deputada Eurides Brito, favorável ao
projeto. APROVADO por votação em processo simbólico
(20 deputados presentes).
- Votação da proposição em 1° turno. APROVADA por votação em
processo simbólico (20 deputados presentes).

(5°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 67, DE 2008, de autoria do
Poder Executivo, que '"Institui o Programa Bolsa Universitária, nas
modalidades que especifica, e determina outras providências".
- Parecer do relator da CÊS, Deputado Bispo Renato Andrade, sobre as
emendas: acata as emendas aditivas de Plenário nos l, 2, 3 e 4.
APROVADO por votação em processo simbólico (20 deputados
presentes).
- Parecer do relator da CEOF, Deputado Cristiano Araújo, sobre as
emendas: acata as emendas aditivas de Plenário nos l, 2, 3 e 4.
APROVADO por votação em processo simbólico (20 deputados
presentes).
- Parecer da relatora da CCJ, Deputada Eurides Brito, sobre as
emendas: acata as emendas nos l, 2, 3 e 4. APROVADO por votação
em processo simbólico (20 deputados presentes).
-Votação da proposição em 2°turno. APROVADA com 21 votos
favoráveis. Houve 3 ausências.
- Apreciação da redação final. APROVADA.
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(6°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N° 79, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços intersticiais
das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras providências".
- Parecer do relator da CAF, Deputado Batista das Cooperativas, sobre
a emenda aditiva de 2° turno. CONCEDIDAS VISTAS AO RELATOR.

(7°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 85, DE 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "Estabelece a obrigatoriedade de as
administradoras de cartões de crédito, débito ou similares prestarem
informações relativas às operações e prestações realizadas por
contribuintes do Distrito Federal". APROVADO com 18 votos
favoráveis. Houve 6 ausências.
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(8°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N° 79, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Desafeta áreas e dispõe sobre a ocupação dos espaços intersticiais
das quadras residenciais do Gama - RA II, e dá outras providências".
- Parecer do relator da CAF, Deputado Batista das Cooperativas, sobre
a emenda aditiva n° 1: favorável. APROVADO por votação em
processo simbólico (19 deputados presentes).
- Parecer da relatora da CG, Deputada Eurides Brito, sobre a emenda
aditiva n° 1: favorável. APROVADO por votação em processo simbólico
(19 deputados presentes). Houve l voto contrário.
- Votação da proposição em 2° turno. APROVADA com 14 votos
favoráveis e 5 votos contrários. Houve 5 ausências.
- Apreciação da redação final. APROVADA.
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(9°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI N° 892, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Abre crédito adicional à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal, no valor de R$ 28.639.233,00 (vinte e oito milhões, seiscentos
e trinta e nove mil, duzentos e trinta e três reais), para reforço de
dotações orçamentarias consignadas no vigente orçamento".
APROVADO por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(10°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI N° 899, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Abre crédito adicional à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal, no valor de R$ 19.661.272,00 (dezenove milhões, seiscentos e
sessenta e um mil, duzentos e setenta e dois reais)". APROVADO por
votação em processo simbólico (19 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(11°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI N° 902, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal, no valor de R$ 18.760.000,00 (dezoito milhões, setecentos e
sessenta mil reais)". APROVADO por votação em processo simbólico
(19 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(12°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI N° 893, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Abre crédito especial à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal,
no valor de R$ 18.558.953,00 (dezoito milhões, quinhentos e cinquenta
e pito mil, novecentos e cinquenta e três reais)".
-Parecer do relator da CEOF, Deputado Cristiano Araújo, sobre as
eçnendas: acata as emendas aditivas de 2° turno nos l, 2 e 3.
APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes).
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- Votação da proposição em 2° turno. APROVADA por votação em
processo simbólico (19 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(13°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 285, DE 2007, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que
"Institui o Dia da Imprensa Alternativa, a ser comemorado no dia 26 de
junho". APROVADO por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(14°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI N° 903, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal, no valor de R$ 65.000.000,00 (sessenta e cinco milhões de
reais)". APROVADO por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes). Houve l voto contrário.
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(15°) Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI N° 766, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Altera dispositivos da Lei n° 4.087, de 28 de janeiro de 2008".
APROVADO por votação em processo simbólico (19 deputados
presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do
PROJETO DE LEI N° 856, DE 2008, de autoria do Poder Executivo,
que "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentarias para o exercício

^financeiro de 2009".
- Parecer do relator da CEOF, Deputado Paulo Roriz, sobre as
emendas: acata as emendas nos 2 e 3. Informa que a emenda n° l foi
retirada. APROVADO por votação em processo simbólico
(19 deputados presentes).
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- Votação da proposição em 2° turno. APROVADA por votação em
processo simbólico (19 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(17°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 170, DE 2007, de autoria do Deputado Benício Tavares, que
"Dispõe sobre a criação de tarifa social de água, esgoto e luz elétrica
destinada a aposentados, idosos e pessoas com deficiência, nas
condições que especifica, e dá outras providências".
Obs.: Em tramitação conjunta com o PROJETO DE LEI N° 599, DE
2007, de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "Institui a
tarifa zero ao consumidor idoso, referente ao serviço de água e energia
elétrica, e dá outras providências".
- Votação da proposição em 2° turno. APROVADA por votação em
processo simbólico (14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(18°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 861, DE 2008, de autoria do Deputado Pedro do Ovo, que "Inclui
no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal o Desafio do
Cerrado de Mountain Biké'. APROVADO por votação em processo
simbólico (14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(19°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 836, DE 2008, de autoria da Deputada Luzia de Paula, que
"Declara de utilidade pública a Academia de Medicina de Brasília e dá
outras providências". APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.
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(20°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 414, DE 2007, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que
"Torna obrigatória, no âmbito das unidades da rede pública de saúde
do Distrito Federal, a realização do teste do olhinho e dá outras
providências". APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(21°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 783, DE 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, que
"Assegura a todas as crianças nascidas nos hospitais e demais
estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes da rede pública de
saúde do Distrito Federal o direito ao teste de triagem neonatal, na sua
modalidade ampliada". APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(22°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 337, DE 2007, de autoria do Deputado Dr. Charles, que "Dispõe
sobre a criação do programa Parto Humanizado no âmbito do Governo
do Distrito Federal". APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes).
Obs.: A votação foi cancelada posteriormente pelo Presidente da
sessão, Deputado Dr. Charles.

(23°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 600, DE 2007, de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que
"Instituí o Programa de Prevenção à Epilepsia e Assistência Integral às
Pessoas com Epilepsia no Distrito Federal, e dá outras providências".
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes).
-Apreciação da redação final. APROVADA.
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(24°) Discussão e votação, em 1° turno, do PROJETO DE LEI
N° 337, DE 2007, de autoria do Deputado Dr. Charles, que "Dispõe
sobre a criação do programa Parto Humanizado no âmbito do Governo
do Distrito Federal". APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes).
Obs.: A votação foi cancelada posteriormente pelo Presidente da
sessão, Deputado Dr. Charles.

(25°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 490, DE 2007, de autoria da Deputada Eurides Brito, que "Torna
obrigatório o encaminhamento, por escrito, dos contratos firmados por
meio de ca// center e formas similares aos contratantes, e dá outras
providências". APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(26°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 908, DE 2008, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que
"Estabelece regras para concessão de incentivos fiscais, creditícios e
económicos no âmbito do Distrito Federal". APROVADO por votação
em processo simbólico (14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(27°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 716, DE 2008, de autoria do Deputado Berinaldo Pontes, que
"Dispõe sobre a obrigatoriedade de implementação de banheiros
químicos para deficientes nos espaços públicos concedidos a terceiros
para a realização de eventos de qualquer natureza, no âmbito do
Distrito Federal". APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.
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(28°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 883, DE 2008, de autoria do Deputado Paulo Roriz, que "Institui o
serviço de Transporte Coletivo de Servidores no Distrito Federal".
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA.

(29°) Discussão e votação, em 2° turno, do PROJETO DE LEI
N° 917, DE 2008, de autoria de vários deputados, que "Concede o
nome de Centro de Ensino Fundamental Professor Carlos Mota ao
Centro de Ensino Fundamental Lago Oeste, situado no Núcleo Rural do
Lago Oeste, na Região Administrativa de Sobradinho". APROVADO por
votação em processo simbólico (14 deputados presentes).
Obs.: A votação foi cancelada posteriormente pelo Presidente da
sessão, Deputado Dr. Charles.

(30°) Discussão e votação, em turno único, do PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO N° 99, DE 2008, de autoria da Deputada
Eliana Pedrosa, que "Concede os títulos de Cidadã Honorária de Brasília
à sra. Dolores Alves de Oliveira e de Cidadão Benemérito de Brasília ao
sr. Márcio Michel Alves de Oliveira".
- Parecer da relatora da CCJ, Deputada Eurides Brito, favorável ao
projeto. APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes). Houve l voto contrário.
- Votação da proposição em turno único. APROVADA por votação em
processo simbólico (14 deputados presentes). Houve l voto contrário.
- Apreciação da redação final. APROVADA.

Obs.: As folhas de votação nominal serão publicadas na ata
circunstanciada.
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3 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

Presidente (Deputado Alírio Neto):

-Acata questão de ordem na qual o Deputado Paulo Roriz
presta esclarecimentos em relação às emendas de texto que constam
do parecer escrito da CEOF sobre o Projeto de Lei n° 856/2008,
proferido na sessão ordinária de 24 de junho de 2008; e ratifica em
todos os termos o parecer:

• emendas acatadas: modificativas nos l a 3, 6, 8, 10, 11, 13,
15 a 31, 33 a 35, 38 a 40 e 42 a 49, e aditivas nos l a 5, 7 a 12,
14, 16, 17, 19 a 27 e 29 a 38;

• emendas rejeitadas: modificativas nos 4, 5, 7, 12, 14, 32,
36, 37 e 41, e aditivas nos 6, 13, 15 e 28;

• emendas prejudicadas: modificativa n° 9 e aditiva n° 18;
• emendas apresentadas pelo relator: 22 subemendas e 6

emendas.

Presidente (Deputado Dr. Charles):

- Comunica ao Plenário o cancelamento da votação em 2° turno
do Projeto de Lei n° 917/2008, haja vista a votação do mesmo, em
1° turno, nesta sessão.

- Informa ao Plenário o cancelamento das votações em 1° e
2° turnos do Projeto de Lei n° 337/2007.
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4 ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Dr. Charles);

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento
Interno, lavro a presente Ata.

Primeiro Secretário
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